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Шановні молоді науковці! 
Шановні колеги!

Повномасштабне вторгнення 
Р
осії в Україну призвело до 

тяжких наслідків для науки та освіти в Україні. Щоденні людські 
втрати та руйнування інфраструктури, яких зазнають також і 
учасники освітнього процесу, вимагають постійно долати не-
прості виклики триваючої війни: вимушені перерви у навчанні, 
перехід на дистанційну або змішану форму навчання, повітряні 
тривоги та відключення електроенергії. Та, незважаючи на важ-
кі виклики часу, наука є рушійною силою прогресу людства, а 
результати новітніх досліджень засвідчують суттєвий вплив на 
розвиток різних галузей промисловості: економічну, екологічну, 
соціальну та освітню сфери.

Нині у світі відбувається технологічна революція, пов’язана з 
переходом до цифрової економіки, розробкою та впроваджен-
ням інформаційних та цифрових технологій, які сприяють май-
бутньому розвитку промисловості, зокрема, і освітнього проце-
су та науки в цілому.

Високий рівень сучасних технічних засобів та інформацій-
них технологій дозволили багатьом молодим науковцям як в 
Україні, так і закордоном представити свої інноваційні теорети-
ко-практичні розробки на 23-й міжнародній науково-технічній 
конференції студентів і аспірантів «Друкарство молоде» Навчаль-
но-наукового видавничо-поліграфічного інституту КПІ ім. Ігоря 
Сікорського. Вражає різноманітність тематики тез доповідей, 
що містить як технічні напрями досліджень класичних технологій 
виготовлення друкованих видань, паковань, захищеної полігра-
фічної продукції, спеціальних та цифрових методів друку, можли-
востей використання штучного інтелекту у друкарстві, так і уна-
очнення проблематики редагування видань, зокрема у контексті 
сучасної 

р
осійської пропаганди; тенденції інтерактивних методів 

створення та графічного оформлення поліграфічної продукції.
Організаційний комітет вітає учасників конференції «Друкарство 

молоде», бажає міцного здоров’я та наснаги! Незламна Віра 
в Перемогу України над 

р
осійським агресором спонукає до нових 

наукових звершень!

 Щиро Ваш
 Голова організаційного               
 комітету, 
 Петро Киричок
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ТЕХНОЛОГІЇ ВИГОТОВЛЕННЯ 

«РОЗУМНИХ» ПАКОВАНЬ («SMART PACKAGING»)

Наведено огляд сучасних технологій створення «розум-

них» паковань, які на сьогоднішній день покликані при-

вертати увагу споживачів. Це вдається шляхом викорис-

тання новітніх технологій сприйняття інформації, до яких 

відносять різноманітні датчики, системи зчитування ін-

формації , датчики контролю якості продукції. 

Ключові слова: паковання; трафаретний друк; термо-

хромна фарба; датчик якості продукції.
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An overview of modern technologies for the creation of 

‘smart’ packages, which today are designed to attract the at-

tention of consumers, is given. This is achieved by using the 

latest information perception technologies, which include 

various sensors, information reading systems, and product 

quality control sensors.

Keywords: packaging; screen printing; thermochromic ink; 

product quality sensor.

У світі сьогодні чимраз більше уваги приділяється 
розвитку «розумних» паковань («smart packaging»). Це 
паковання, які мають додаткові функції, що дозволяють 
поліпшити якість та тривалість зберігання продуктів, а 
також знизити вплив на довкілля. «Розумне» паковання 
передає споживачеві інформацію, яка базується на його 
здатності відчувати, виявляти або фіксувати зовнішні чи 
внутрішні зміни в середовищі товару [1].

Основні типи систем, які використовують у «розумно-
му» пакованні, містять: датчики, індикатори, штрих-коди 
та пристрої для радіочастотної ідентифікації (RFID). Для 
забезпечення якості та безпеки харчових продуктів важ-
лива розробка «розумних» систем упаковки харчових 
продуктів, що використовують портативні хімічні датчики 
для контролю наявності певних хімічних сполук, зокре-
ма, H2, O2, NO2 та CO2, в пакованнях із модифікованою 
атмосферою [2]. Індикатори використовують для надан-
ня інформації щодо будь-яких змін, що відбуваються в 
харчовому продукті або середовищі навколо нього (на-
приклад, температура, рН тощо), спостерігаючи за візу-
альними змінами, як правило, у кольорі. 

«Розумні» паковання класифікують за декількома кри-
теріями: а) функціональним призначенням: контроль 
якості, збереження якості, сигналізація (паковання з до-
датковими засобами сигналізації, такими як індикатори 
свіжості або паковання з допомогою RFID-технологій); 
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б) матеріалом: біорозкладні, вторинні матеріали (папір, 
картон) та комбіновані; в) застосуванням: паковання для 
харчових продуктів, лікарських засобів, косметичних 
продуктів).

У сучасній пакувальній промисловості перспективне 
використання фарбових композицій, які формують «ак-
тивні» та «інтелектуальні» властивості «розумних» пако-
вань. Наприклад, термохромні фарби, що візуалізують-
ся за певного температурного режиму, сповіщають про 
зміни умов зберігання продукту всередині паковання. 
За допомогою сенсорних механізмів, що ґрунтуються 
на різноманітних хімічних реакціях, полімеризації, фер-
ментативній реакції, дифузії, зміна кольору паковання 
свідчить про псування. Обираючи оптимальний спосіб 
друкування, потрібно враховувати вплив технологічних 
режимів та рецептуру фарбової композиції на функціо-
нальність речовин, що формують «активні» та «інтелек-
туальні» властивості паковань [1, 2]. 

Трафаретний друк забезпечує необхідний товстий 
фарбовий шар на відбитку, проте не дає змоги отрима-
ти високу роздільну здатність друкованого зображен-
ня. Недоліком застосування офсетного способу друку є 
наявність води у зволожувальному розчині, що знижує 
провідникові властивості фарбового шару. Використан-
ня глибокого способу обмежене на гнучких пакувальних 
матеріалах. Флексографічний спосіб друку характери-
зується ефектом розтискування та неточністю позиці-
онування елементів. Найоптимальніший спосіб форму-
вання «інтелектуальних» зображень — струминний друк. 
Проте у ньому виникає проблема друкування «паразит-
них» крапель, тобто задруковування у невідповідних ді-
лянках [2].

До переваг «розумного» паковання можна віднести: 
безпека, якість товару, якість сервісу та доступність інфор-
мації, оптимізація та економічність, простежуваність.
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Отже, «розумні» паковання мають свої переваги та не-
доліки, їх використання потребує збалансованого підходу 
та уважного вивчення всіх чинників. Використання «ро-
зумного» паковання зможе розв’язати низку проблем, 
пов’язаних із захистом від підробок, контролюванням тер-
мінів придатності та свіжості запакованого товару [1]. З 
«розумними» пакованнями пов’язано багато переваг для 
споживачів, виробників та навколишнього середовища. 
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ПОКАЗНИКИ ЯКОСТІ ВІДБИТКІВ СТРУМИННОГО УФ-ДРУКУ

Проаналізовано показники якості відбитків струминного 

УФ-друку залежно від виду продукції, яка виготовляється. 




